



法制周刊微信公众平台

信阳检察机关“送法进企业”活动启动

站在新起点 迈上新征程

市中级人民法院召开再创省级文明单位动员会

【记者 张诗琦】为促进再创省级文明单位各项工作扎实推进,5月26日,市中级人民法院召开再创省级文明单位动员会,该院党组书记、院长张社军出席会议并讲话,院党组成员、专职审委会委员及全院干警参加了会议。

张社军说,再创省级文明单位工作关系重大,关乎法院的形象和士气,召开此次动员大会主要是要对再创省级文明单位工作进行部署,全院上下要在明确再创新工作的责任和任务的基础上,进一步统一思想,提高认识,鼓足干劲,积极投入,形成合力,确保再创省级文明单位一举成功。

就如何贯彻落实好再创工作,张社军要求,一要认清形势,正视不足,坚定信心,在新的起点上再出发。要积极分析研判创建标准,正视群众不断增多的诉求,认清司法改革不

断深入的新形势,正确认识在硬件建设上、审判工作上、队伍建设上存在的不足,总结经验、肯定成绩,坚定信心。二要锁定目标,强化措施,狠抓落实,迈上新的征程。按照文明创建考核项目要求,深入推进思想道德建设,推进学习型、服务型法院建设,广泛开展文明行为倡导活动,提升队伍精气神,热心支持社会公益事业。三要讲究方法,以点带面,协调推进,深化新要求。要把科学的工作方法,将创建工作与加强领导干部作风建设相结合,与加强法官职业道德建设相结合,与我市创建全国文明城市相结合,提高工作质量。四要紧扣内容,细化分工,明确责任,实现新提升。再创省级文明单位工作要按照齐抓共管、务实求效的要求协调推进,必须落实责任,夯实基础,强化督察。

检察院党组书记、检察长郭国谦等出席启动仪式。

“‘送法进企业’活动启动仪式的举行,标志着全市检察机关‘送法进企业’活动已在全市各县区拉开了帷幕。”郭国谦说,“送法进企业”活动是全市检察机关开展的“五进”系列法制宣传教育活动的组成部分,是贯彻落实党的十八届四中全会提出的实现全民守法目标的具体行动,也是全市检察机关推动“平安信阳”建设,服务“一个载体、四个体系”建设的重要举措。

启动仪式上,市检察院的3名检察官代表现场宣讲典型案例,播放了检察机关拍摄的法制宣传专题片《你不知道的检察院》《筑牢企业发展中的法治屏障》,向参与启动仪式的人员发放了普法宣传手册,并向企业赠送了法律书籍。作为宣讲团成员,广东省原省委常委、原统战部副部长周镇宏受聘案的公诉人曾春丽,通过深刻剖析周镇宏从一名正部局级领导干部走上犯罪道路的心路历程,告诫大家贪廉一念间,荣辱两重天,法律是根高压线,不可触碰。

宣讲团成员、市检察院公诉局副局长邹涛则结合近年来部分企业在发展过程中,发生的一些典型犯罪案件,警示公司员工要注重培育法治精神,树立法治信仰,形成法治风尚。

在宣讲中,郭国谦强调,企业是市场经济的主体,是社会财富的创造者,企业的发展在经济社会发展中具有决定性、基础性作用。只有企业的生产者、经营者、管理者都能

够知法、守法、懂法、用法,企业才能够长期、稳定、健康发展。而现实中,很多人走上犯罪道路,就是因为不懂法、不知法,才敢胆大妄为,最终突破法律底线,跌入犯罪深渊。全市检察机关开展普法宣讲,向企业赠送法律图书,开展涉企法律咨询等多项活动,就是要告诉企业经营管理者和企业职工哪些能干,哪些不能干,帮助他们更好地规避经营风险和从业风险,远离违法犯罪。郭国谦表示,希望在场人员都能有所感悟、有所收获,为企业发展注入法治“正能量”,助推企业展翅腾飞。

据了解,截至目前,全市检察机关送法进社区、进农村、进学校、进企业、进机关的“五进”活动已全面启动,正在有计划有步骤地推进。



市检察院党组书记、检察长郭国谦向企业赠送法律书籍。夏青云 摄

【记者 夏青云 通讯员 廉政教育短片……5月26日上午,市检察院党组书记、检察长胡传仁、市检察院党组书记、检察长向企业赠送法律书籍、检察官播放

再次许下的承诺

“知道你工作忙,平时也从未拖过你后腿,可孩子的脚蹼严重扭伤,你出差在外一个多月了,再忙也总得抽个时间回家关心一下孩子吧……”昨日,电话那头妻子近乎哀求的话语,字字如铁锤一般敲打在李洪学的心头。面对市检察院交办的一起重大贿赂案件,面对案件线索及取得的突破性进展,面对一起摸爬滚打多日的干警们,李洪学一次又一次地在电话里安慰妻子说:“等等,再等等……”

今年4月下旬,淮滨县检察院受理了一起市检察院交办的某单位重大受贿案件。案情就是命令,为了成功突破该案,李洪学带领反贪局、法警大队的10多名干警辗转于信阳、商城、息县之间,摸排线索和证据,连续奋战了40多天,放弃了所有的双休日和假期。每一次的外围取证都留下他忙碌的身影,每一次的蹲守守候都留下他深深的足印,每一次的口供突破都见证着他的运筹帷幄。

同事们都知道李洪学患有椎间盘突出,以及严重的高血压和胃病,都劝他注意身体,要多休息,而他却说:“你们都没有一个叫苦叫累的,我作为带头人之一,又岂是贪生怕死之辈……”就这样,在他的精心指挥下,案件很快就取得了突破性进展,在前期立案1件1人的基础上,检察干警瞄准具有深挖价值的疑点,注重扩大战果,日前,再立2件2人。

铁打的汉子也有柔情的一面,面对妻子一次又一次的请求和哀怨,李洪学的内心也在深深地自责,然而在家庭和工作的抉择中,他选择了后者。此时的他又一次向妻子许下了承诺:“等我办完这个案件,我一定好好陪你和孩子……”

新闻故事 NEWS

全市优秀人民警察风采录

用爱托起希望

——记市公安局强制隔离戒毒所民警付晶

【本报记者 夏青云 通讯员 邵梦华】

自1998年参加公安工作至今,付晶没有离开过戒毒岗位,她将自己全部的心血都献给了戒毒事业,让每一位走进戒毒所的“瘾君子”迎来了春天。由于工作出色,她先后十余次获得市公安局嘉奖以及优秀监管民警称号。

从开封警校毕业后,付晶就被分配到市公安局强制隔离戒毒所,在这个岗位上干就是16年。面对这个不平常的岗位,付晶首先从最苦最累的地方着手,熟悉监管业务知识,背诵监管工作规范,从最基本的管理教育工作学起,虚心向老同志学习,她扎扎实实,从点滴做起。掌握吸毒人员的思想动态,熟悉吸毒人员的基本情况,了解戒毒人员的家庭情况,全面了解监管工作。她性格活泼率直,为人谦逊,工作勤奋努力、任劳任怨。在看似平凡的工作中做着不平凡的事。由于工作的特殊性,她经常要值夜班,顾不上照顾年幼的孩子,一心扑在工作上,视吸毒人员为亲人。

从警多年,付晶不断进取,从不懈怠,始终坚持学习思想政治理论与戒毒业务知识,熟练掌握戒毒工作方针政策,认真践行戒毒工作“首要标准”。在戒毒工作力度不断加大的形势下,她以学习推动工作质效的提高,她立足本职,不断丰富和完善政治理论水平和业务知识,时时处处严格要求自己。

工作中,付晶负责管理教育女性戒毒人员。她善于总结经验,创新

工作思路。比如,她总结的工作经验有:强制戒毒工作必须将管理工作由“重管”向“重教”转变;管理教育必须由“个别性”向“全面性”转变;管理教育必须规范化;管理教育必须由单一的“管人”向形式多样、富于教育意义的“感化人”转变;可以将谈话教育具体落实到日常管教工作中去;实行集体教育与个别谈话相结合。

付晶严格按照规章制度去落实每一项工作。她经常与戒毒人员沟

通交流,每次开展活动后都进行总结,每周还有针对性地开展戒毒教育活动,帮助很多戒毒人员抛开心理负担,树立了远离毒品、重新做人的信心。近年来,戒毒人员呈现低龄化趋势,由于付晶关爱爱护他们,并根据每个人的情况给予不同的帮助,这些戒毒人员都亲切地称呼她为“阿姨”。

在探索管理教育工作方法的同时,付晶想尽一切办法解决管教工作中的难点问题,对自伤、自残、绝食的戒毒人员,她总是耐心劝说,找出问题的症结所在,“对症下药”。戒毒人员谢某,因多次吸毒被强制戒毒,身体机能严重受损,入所后戒断症状明显,多次出现呕吐、癫痫晕厥症状,谢某对生活完全失去了信心。作为管教民警,付晶无微不至地关心照顾她,送热水、送药、送饭,还安排同病室戒毒人员多观察多留心,并多次与其谈心。经过不懈努力,谢某终于重新树立了对生活的信心,并积极配合医生治疗,现在身体已全面康复。她激动地说:“是戒毒所和付警官给了我第二次生命!”谢某又带动其他戒毒人员积极配合戒毒,起到了很好的示范作用。

16年来,为了保证戒毒场所的安全稳定,付晶在工作中认真探索,开拓创新,对待戒毒人员像父母对待孩子,教师对待学生,医生对待病人一样,送亲情、送温暖,与同事们一起齐心协力做好管教工作,遵循“教育、感化、挽救”的方针,为教育矫治工作作出了积极的贡献。16年来,付晶在戒毒工作这个平凡的岗位上兢兢业业,默默无闻地奋斗着!

点燃生命之灯

作为一名女警,她用女性的细腻,以爱攻毒,综合矫治,用自己赤诚的爱心为戒毒人员撑起一片蓝天,被戒毒人员亲切称为“阿姨”;作为一名党员,她始终牢记“吃苦在前,享受在后”,牢记党的宗旨,始终以党性为后盾,以政治责任感为动力,自觉从思想上、作风上加强自身建设,恪尽职守,竭诚奉献,辛勤工作。16年来,付晶

【段黎明】

付晶工作的地方,既是一所特殊的医院,自1998年进入戒毒所工作后,她清楚地知道,学员既是违法者,又是受害者,更是病人。在学员误入歧途时,作为管教民警,她不仅为他们的生命健康全程保驾护航,更为她们点燃了生命之灯。



近日,淮滨县消防大队对辖区宾馆等公共场所开展消防安全检查。在教导员蔡东明的带领下,消防官兵重点查看了公共场所的灭火器、消防栓、应急灯、安全通道等安全设施的管理运行情况,对发现的问题依法督促整改,现场对公共场所负责人进行消防器材使用管理培训。

王长江 摄

政法短波

“高法微博走基层”活动走进新县

【记者 黄涛 陈晨】5月26日,最高人民法院“高法微博走基层”栏目组来到位于原鄂豫皖首府所在地的老区法院——新县法院,开展微博直播活动。

栏目组工作人员先后到该院立案窗口、少年审判庭、调解室、沙窝人民法庭以及新县鄂豫皖苏区首府烈士陵园等处进

行微博直播,全面展示了该院的立案登记、诉讼服务、纠纷调解、党建及涉军维权等工作开展状况,让广大网友感受到革命老区的法官们秉持着优良传统,与时俱进,在司法为民的道路上谱写的新篇章。此次微博直播活动,充分展示了老区法院的工作亮点和特色,树立了良好的形象。

潢川县检察院推进检察政治工作

【本项 钰】为努力打造过硬的检察队伍,统筹推进检察政治工作的各项任务,今年以来,潢川县检察院以改革创新为动力,切实强化政治工作。

突出思想政治建设。该院积极践行社会主义核心价值观,组织开展形式多样的学习

活动。领导干部带头学法、守法和用法,发挥模范带头作用。突出检察人才专业化建设。强化法治培训,结合规范司法行为专项整治活动,努力推进检察队伍职业化建设进程。突出检察文化建设,营造文明健康、积极向上的良好氛围。

罗山县公安局多措并举保夏收

【本叶元元】时下正是夏收时节,几十辆外地收割机进驻罗山县东铺镇,为确保夏收安全,罗山县公安局东铺派出所提前谋划,全力做好农村收割季节安全保卫工作。

东铺派出所民警开展走访宣传,提醒群众加强自我防范。

积极联系收割机主,公布报警电话及民警个人的联系方式,并提醒各收割机主遵纪守法,安全操作。认真开展矛盾纠纷排查,把各类矛盾纠纷消除在萌芽状态。人防结合,合理布局警力,加大对夏收重点区域的巡逻防控力度。

市交警支队开展城区交通大整治行动

【本记者 段黎明】为积极开展全国文明城市创建工作,切实加强中心城区道路交通管理,从5月初开始,市公安局交警支队开展城区交通安全大宣传大整治,交通设施大排查大整改百日行动。

在此次整治活动中,市交警支队从整治市区内各类严重影响交通秩序的违法行为,增补、完善交通标志、标线、交通信号,确保市区道路交通违法行为明显减少,交通秩序明显好转,主干道、主要路口通行效率明显提高,达到城区路面秩序好、事故少、出行方便、群众满意的工作目标。

市交警支队一是开展交通设施大排查,对中心城区交通状况进行全面排查,对交通设施设置不合理、不科学的,进行全面调整。二是开展交通安全大宣传,在全市开展文明交通安全宣传活动,通过新闻

